



2022年三季度

# 心连心报

资本市场专刊

中国心连心化肥有限公司 (01866.HK)

心连心

中国高效肥倡导者

心连心

为了明天更美好



## 本期导读

- 
- 1 公司资讯
- 中国心连心2022年中期业绩发布会成功召开 1
  - 心连心深冷能源公布2022年半年度业绩 2
  - 江西心连心公司10万吨DMF项目开车成功 3
  - 心连心集团拟建6万吨聚甲醛项目 4
  - 心连心铁路专用线集装箱扩建工程顺利开通 5
  - 校企融合 共赢未来——心连心集团董事长调研内蒙古农业大学合作试验田 6
  - 心连心集团荣获行业四项大奖 7
  - 中国心连心荣获“2022新浪财经港美股最佳中小市值上市公司” 8
- 
- 2 文化与理念
- 倾心传帮带，创新促发展——新疆心连心李正亮创新工作室写实感悟 9
-

## 中国心连心2022年中期业绩发布会成功召开

2021年8月9日，中国心连心化肥2021年中期业绩发布会以电话会形式召开，公司董事会主席刘兴旭、执行董事张庆金、闫蕴华及中国心连心相关人员参会，与线上约65家投资者、分析师代表进行充分沟通与交流。

**经营业绩：**截至2021年6月30日止六个月，集团实现收入约人民币75.73亿元，同比上升53%；毛利同比上升99.4%至约人民币21.18亿元；合并净利润约为人民币8.89亿元，同比上升237%；母公司拥有人应占溢利约人民币6.46亿元，同比上升259%。每股盈利0.551元人民币。

**增长原因：**回顾期内，国内化肥及化工品市场加速复苏。集团位于江西省九江市的第三生产基地已于2021年2月成功投产，总产能达至新高，提升了市场占有率，进一步增强了成本优势。巩固了地理覆盖范围，形成中部、西北部和东南部三大战略生产基地。同时，粮价上行，需求复苏，期内各大主要产品销售增长，均带动业绩造好。其中，尿素的销售收入按年增长32%，至约人民币20.74亿元。

**前景展望：**展望未来，中国心连心董事长刘兴旭先生表示，今年农业改革新政及“双碳”政策的提出，落后产能加速淘汰，愈加重视农业高质高效的绿色发展，有利于行业头部企业的发展。集团无论在生产研发，还是产品创新，始终坚持绿色低碳可持续发展，对夯实化肥主业提供了有利条件。另外，化工品市场受国际能源价格上行，下游需求旺盛的影响，化工品价格景气周期将高位延续。集团各化工品均满足下游使用者需求，在巩固现有化工产品竞争优势的基础上，做好延伸产业链发展，随着新产品的陆续投产，定会进一步增强集团的盈利能力和市场竞争力。

### 心连心全国三大生产基地



河南新乡基地

新疆玛纳斯基地

江西九江基地

## 心连心深冷能源公布2022年中期业绩

近日，河南心连心控股子公司河南心连心深冷能源股份有限公司公布了2022年半年报。作为心连心集团气体板块的重要布局，河南心连心深冷能源对外密切关注气体及相关行业发展机会，适时调整公司战略；对内不断优化治理体系，持续强化以业绩为导向的激励机制，加强技术创新，提升公司精细化管理水平，报告期内取得了较好业绩。



截止报告期末，公司总资产13.94亿元，较年初增加 14.38%，归属于挂牌公司股东的净资产5.64亿元，较年初增加 13.38%。报告期内，公司实现营业收入3.31亿元，较去年同期增加 48.28%，归属于挂牌公司股东的净利0.79亿元，较去年同期增加 87.75%。经营业绩较上期大幅攀升，主要是河南第二套空分投运新增加现场供气及液体销售利润，同时稀有气体项目投运也成为公司新的利润增长点。报告期内，公司管理层按照董事会制定的战略规划与经营计划，一手抓生产一手抓技术研发，公司产品结构逐步优化，发展态势与业绩良好。

河南心连心深冷能源作为清洁能源的制造者，在国家环保政策的鼓励与支持下，持续加大科研力度，坚持以市场为导向，不断满足客户需求，利用有效气体回收技术，建立大宗气体做规模，特种气体做研发的战略发展思路。目前公司拥有二氧化碳、一氧化碳、甲烷、氧气、羰基硫、二氧化硫、空分、干冰等十余种产品。未来，公司将致力于成为行业一流专业化气体公司，秉承“自己艰苦奋斗，满足别人需求”的心连心之魂，坚持“诚信、厚德、专注、卓越”的核心价值观，不断提升客户满意度。

## 江西心连心公司10万吨DMF项目开车成功

2022年8月30日21时56分，历时13个多月，经过全体项目参战人员400多个日夜的艰苦奋斗，DMF系统顺利产出合格产品，标志着江西公司10万吨DMF项目实现开车成功。



江西公司10万吨DMF项目自2021年7月正式土建动工。期间，各参建单位面对工期紧任务重、疫情反复和高温酷暑等客观不利条件，充分发扬“吃苦耐劳 愈挫愈勇 永不言弃”的心连心创业精神，秉承“精雕细刻 科学严谨”的建设理念。

在建设过程中，尤其2022年5月份以来，在有限的现场和连续高温天气下，江西公司组织2300余人“大兵团”作战，创新实现了设备吊装“穿衣戴帽，塔起灯亮”，干出了35天完成13个塔器塔盘安装的“心连心速度”。在吹扫试车过程中，采取“同步安装，穿插吹扫，同步试车”措施，做到了设备安装与吹扫试车同步结束。在开车过程中，面对各类问题，各参战单位始终不讲借口，连夜奋战，是“愈挫愈勇”精神的生动实践。最终在大家的奋力拼搏下踏山成路，10万吨DMF项目得以成功开车。

潮平岸阔风正劲，乘势开拓谱新篇。江西公司10万吨DMF项目的成功投产，是江西公司落实“以肥为基 肥化并举”发展定位的重要实践，对集团实现转型升级，优化产业结构，提升综合竞争力有着重大意义。下一步，江西公司将按照“强链 延链 补链”的策略，用实际行动践行“自己艰苦奋斗 满足别人需求”的心连心之魂，为实现江西心连心“百亿基地”发展规划、心连心集团“千亿梦”宏伟目标贡献新的更大的力量。

心连心·为了明天更美好

## 心连心集团拟建6万吨聚甲醛项目

2022年二季度末，中国心连心发布公告，附属公司新疆心连心能源化工有限公司拟建6万吨聚甲醛项目。该项目预计总投资约人民币15亿元，建设周期约3年。

聚甲醛是一种高科技、高投入、高附加值的高级工程塑料产品，其生产和加工具有较高的技术含量和经济附加值，具有资源高转化特征。新疆心连心前期已储备聚甲醛领域相关生产、技术人才，助力该项目建成后达到预期先进目标。

该项目投产后，将进一步延伸甲醇产业链，增加煤炭深加工附加值，符合新疆基地资源高转化的基地定位，有助于心连心集团收入及利润的提升，助推企业从大化工向高端化工新材料迈进。



## 心连心铁路专用线集装箱扩建工程顺利开通

8月15日上午9时许，随着河南心连心化学工业集团董事长刘兴旭下达的“开通令”，载有96个集装箱的货物列车从西安局中鸡站缓缓抵达河南新乡龙泉村站——河南心连心铁路专用线。



“集装箱扩建工程项目的投运，使心连心成为原料煤100%火运的化肥企业，标志着心连心向‘公、铁、海’联运‘一箱到底’的物流模式迈出了关键一步。”心连心集团总经理张庆金在开通仪式上说。

据介绍，心连心集团新乡基地每年约有510万吨的煤炭、原料要运进来，约有315万吨的产品要运出去。如此大的运输量，必须有可靠的运输作为保障。火运相比汽运，具有成本低、效率高、污染小，受其他因素干扰小的优势。

随着集装箱项目的建成投运，使公司自有铁路专用线，实现了普通货物‘袋装、吨包、散装、集装箱’多功能铁路运输组织模式，不仅使心连心公司的运输瓶颈得到解决，为生产运营提供了可靠保障，而且使更多的产品通过集装箱安全快捷地运往全国各地，为实现‘绿色、高效、便捷、经济’的运输目标奠定了基础。”张庆金说，项目开通运营后，对比公司现有集装箱卸煤模式，预计每吨可节降18元的运输费用；对比原料到达的装卸模式，预计每吨可节降30元的短运、卸车费用。按照每年100万吨煤炭、20万吨原料到达、5万吨发运量计算，预计每年可降低费用约1400万元。

“下一步，我们将以‘为客户创造价值 打造核心竞争力’为目标，筹划建设液体危化线，打造大宗货物及集装箱铁海联运为主的公铁物流园。充分发挥多功能公铁物流园多种运输方式协同优势，提高综合运输效率，提供高效精准物流服务，着力打造核心物流枢纽，带动地区物流经济发展。”总经理张庆金说。

## 校企融合 共赢未来 心连心集团董事长调研内蒙古农业大学合作试验田

7月23日上午，心连心集团董事长刘兴旭一行前往位于乌兰察布市四子王旗的心连心-内蒙古农业大学合作的马铃薯氮平台开放课题试验田实地查看肥料效果。



刘董事长深入田间地头和农户交流，认真询问农户对肥料使用情况的反馈。据农户介绍，这款肥料很好，马铃薯用了之后有劲，根系粗壮、毛根多、秆粗、叶片绿，马铃薯还整齐，不像之前种的马铃薯高高低低长势不均。

随后，心连心研发人员在试验田和对照田分别取样，对比之下，试验田的马铃薯薯块多了三分之一，且薯块更大。农户表示每亩地最少能增产500斤。

内蒙古农业大学秦永林老师和心连心研发人员为刘董事长一行介绍了马铃薯试验田的用肥情况和当地马铃薯痛点需求。

调研过程中，刘董事长强调，试验田的设置要根据土壤、气候、品种、肥料等进行分类，只有详细记录试验过程中的变化和效果，才可以编制出一套可视化、流程化、标准化的施肥技术方案；产品研发要放在一线，研发人员只有深入市场了解农户的需求，才可以做出农民真正需要的产品，并重新定义产品标准和产品施肥技术手册；要加强对业务经理关于产品、作物特点的培训，只有提高业务经理的专业能力，才可以为客户推荐合适的产品，真正造福广大农民。

正如内蒙古农业大学樊明寿教授所说，将研究的论文写到广阔大地上，让科技成果真正服务到千家万户。校企合作，成立氮肥高效利用创新中心，心连心集团才能够做到藏粮于地、藏粮于技，将科研成果服务农民、造福农民团。

## 心连心集团荣获行业四项大奖

8月3日—5日，由中国氮肥工业协会主办、心连心集团独家协办的2022年氮肥行业工作会暨七届四次理事会在九江市隆重召开。

协会领导、行业专家对心连心江西大项目高度认可，给出了“项目建设标准高、整体设计布局规整科学、系统能效指标国内领先”的高度评价。



★氮肥企业尿素产量20强



★合成氨行业节能先进企业

★氮肥企业利润总额20强



★氮肥企业合成氨产量20强

本次氮肥行业协会工作会议隆重举行了2021年全国氮肥行业先进表彰活动。心连心业绩喜人，在全国合成氨行业节能先进企业中排名第一，尿素产量在行业内排名第一位，合成氨产量在行业内排名第四位，企业利润总额全国行业排名第六位。最终，公司揽获行业颁发的“2021年全国氮肥企业合成氨产量20强”“2021年全国氮肥企业尿素产量20强”“2021年全国氮肥企业利润总额20强”“2021年全国合成氨行业节能先进企业”四项大奖。

## 中国心连心荣获“2022新浪财经港美股最佳中小市值上市公司”

2022年9月23日，由新浪财经主办、证券日报作为战略合作媒体，合力打造的2022新浪财经海外投资峰会盛大开幕。中国心连心化肥（01866.HK）作为中国高效肥倡导者，致力于成为中国最受尊重的化肥企业集团，凭借高端的品牌定位和领先的行业优势，荣获“2022新浪财经金麒麟港美股最佳中小市值上市公司奖”。



新浪财经金麒麟最佳港美股上市公司评选通过新浪财经财务模型，初步筛选出近千家优秀企业，进入网络投票池，进行全网投票，专家评审委员会全程监督，保证了评选的公平性和公开性，因此该奖权威性得到资本市场广泛认可。评选港股上市企业中的优先典范，旨在致敬在资本市场表现突出的上市公司，促进两地投融资市场共同发展，打造港股上市公司新名片。

中国心连心董事长刘兴旭先生表示：「我们十分荣幸能够获得最佳中小市值上市公司的奖项，此次评选，中国心连心从多家优秀企业中脱颖而出，对公司来说是推动我们继续前进的巨大动力。未来，本集团将充分利用好新政府政策，紧抓高质量发展的机遇，在新发展格局下，加速转型升级，进一步提升盈利能力和市场竞争力，从而实现集团长期稳定可持续发展。」

## 倾心传帮带，创新促发展

——新疆心连心李正亮创新工作室写实感悟

劳动创造幸福,实干成就伟业。在大力弘扬劳模精神的产业改革时代,新疆公司在长期实践中凝聚创新力量发挥主力军作用,培育了一批爱岗敬业、艰苦奋斗、勇于创新的工匠人才,助推企业高质量发展。



2016年1月,新疆公司第一个工作室--李正亮创新工作室就此成立了这支由工程师、助理工程师 技师等30余名核心骨干组成的创新团队,将“创新思维,实现双赢”作为工作室的核心理念自此开始书写自己的传奇故事,为新疆公司实现“安稳长满优”目标立下了汗马功劳。

李正亮创新工作室坐落于新疆公司机修楼,共设置了八个区:机加工区、动平衡效验区、精密检修区、钳工工作平台、校轴平台、离心泵展示平台、创新工具展示平台、关键设备部件展示平台。全面覆盖了设备构造学习到设备零部件加工,再到设备优化的全过程区域,为创新工作室提供了物质保障。

自工作室成立以来,共计参与技术创新项目30余项,他们实施项目技改技革,实现气化过滤器、压缩机等设备节能改造,降低生产成本;开展项目创新,设计气化烧嘴升降轨道检修车、三胺反应器刺刀管检修专用套装等工具,提升检修效率;开展技术瓶颈攻关,解决三胺离心机首次自主检修、空分膨胀机导叶阀在线检修等技术瓶颈;推行设备标准化检修,规范检修流程,使设备检修变得更简单、更省力,降低工作强度,提升人均劳效,营造了以创新为驱动的发展思路,为公司发展做出贡献。

2022年初,公司三胺反应器出现异常,该设备是进口设备,无论是外协厂家检修或是自主检修,均无成功先例,让外协厂家检修,维修费高达百万,并且不能保证检修质量。面对高昂的检修费用,李正亮创新工作室勇担重任,立即组建专业维修团队,开启反应器检修之路。然而并非易事,寒冬腊月,室外温度低,面对冰冷的设备,检修人员难以长时间室外作业,并且反应器自重近130吨,不管是拆卸还是上下颠倒,都困难重重。面对这些问题。李正亮创新工作室成员戮力同心,坚守检修现场,积极协调蒸汽供应和后勤保障,合理分工,焊接、拆卸轮流工作,保证连续作业。经过二百多个小时的奋战,提前两天完成自主检修。

李正亮创新工作室以人才培养和设备

检修为出发点,从岗位练兵、技能提升等方面发力,为员工制定成长路线,在实战中苦练本领,在难关中寻求突破,强技能,保生产,为公司发展培养中坚力量。

目前维修车间已有10余人走上管理岗位,10多名成为班组骨干,焊工李鑫鑫的灯泡上割铁丝绝活入选自治区“十大绝活)名单,钳工张臣辉荣获昌吉州职业技能大赛二等奖,王志源荣获三等奖。此外,维修车间还有一批接着一批的新员工不断加入进来,学知识,练本领,向着高素质检修人才的梯队阔步迈进。

李正亮创新工作室是以发现和解决现场急、难、险、重问题为重点,广泛开展技改创新活动,解决生产技术难题,使创新工作室真正成为发挥劳模和工匠人才作用,传承劳模精神、劳动精神、工匠精神的“新平台”;解决生产技术难题的“攻关站”;推动企业技术创新的“孵化器”;培养高技能人才的“练兵场”推动企业技术创新。2019年,被评为自治区级创新工作室。

未来,李正亮创新工作室将继续坚持“笃信好学、执事敬业。创新图强、包容共好”的企业精神,真正践行“创新思维,实现双赢”的理念,做好设备检修事业,为生产系统长周期稳定运行和公司创新发展贡献力量。

心连心·为了明天更美好



## 公司简介

### 关于中国心连心化肥有限公司

中国心连心化肥有限公司为中国最具规模优势和成本效益、以煤为原料的尿素生产商之一，主要从事尿素、复合肥、甲醇、二甲醚、三聚氰胺、糠醇、糠醛、2-甲基咪唑、气体、医药中间体等相关差异化产品的研发、生产与销售。集团坚持“总成本领先、差异化竞争”的发展策略，做大做强化肥主业，依托新乡、新疆、江西等地区资源，向上游新能源、新材料等产品链延伸，向煤化工相关多元化方向发展。中国心连心股份在香港联交所主板上市，股份编号：01866.HK。

电话：+86 373 559 2888

电邮：ir@chinaxlx.com.hk